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] 

 ـ برعمل مڠيكوت سنة ـ

الحمدلله نحمده ونستعينه ونستغفره ونتوب اليه ، ونعوذ بالله من شرور أنفسنا ومن سيئات أعمالنا ، من يهده الله فلا مضل له ، ومن يضلل فلا هادي له ، وأشهد ان لا إله إلا الله وحده لاشريك له , خصنا بخير كتاب أنزل ، وأكرمنا بخير نبي أرسل ،وأنعم علينا النعمة بأعظم دين شرع : ﴿الْيَوْمَ أَكْمَلْتُ لَكُمْ دِينَكُمْ وَأَتْمَمْتُ عَلَيْكُمْ نِعْمَتِي وَرَضِيتُ لَكُمْ الْإِسْلَامَ دِينًا﴾ ، وأشهد أن محمدا عبده ورسوله وحبيبه وخليله ، اللهم صل وسلم وبارك على نبينا محمد صلي الله عليه وسلم وعلي آله وصحابته .
أما بعد ، فيا أيها المسلمون ، اتقو الله حق تقاته ولاتموتن إلا وأنتم مسلمون .  

كتهويله واهي سودارا سكالين، بهوا داسر اوتام يغ دسروكن  اوليه اكام ااسلام دالم مغرجاكن عمل عبادة  اياله مغرجاكن عمل عبادة يغتله دشريعتكن اوليه ائام اسلام دالم ليغكوغن يغ تله دتتفكن اوليه شرع. اوليه يغدمكين تيدق ممدأي بائي سسأورغ يغ مغرجاكن عمل عبادة كران الله سمات2، بهكن واجب اي  مغرجاكن عمل عبادة دالم بنتوق يغ دشريعتكن اوليه الله ، يعني دغن خارا يغ دريضأي اوليه الله ، بوكن دغن خارا يغ دريكاكن اوليه مأنسي مغيكوت هوا نفسو مريك اتو مغيكوت سغكأن مريك سهاج .

 فرمان الله : ﴿فَمَنْ كَانَ يَرْجُوا لِقَاءَ رَبِّهِ فَلْيَعْمَلْ عَمَلًا صَالِحًا وَلَا يُشْرِكْ بِعِبَادَةِ رَبِّهِ أَحَدًا﴾ الكهف : 110 
ارتيث : مك برغسياف  يغ فرخاي دان برهارف اكن برجومفا دغن توهنث ، مك هندفله اي مغرجاكن عمل يغ صالح دان جاغنله اي ممفرسكوتوكن سسياف فون دالم مغرجاكن عبادة .

﴿بَلَى مَنْ أَسْلَمَ وَجْهَهُ لِلهِ وَهُوَ مُحْسِنٌ فَلَهُ أَجْرُهُ عِنْدَ رَبِّهِ وَلَا خَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُونَ﴾ البقرة :112  
ارتيث : بهكن سسياف يغ مضرهكن ديريث كفد الله ( مماتوهي فرينتهث ) سدغ اي فول براوسها سوفاي باءيق عملنث ، مك اي اكن براوليه فهلاث دسيسي توهنث دان تيدقله اد كبيمبغن اتو تاكوت –برلاكوفركارا يغ تيدق باءيق دهاري اخيرة - ترهادف مريك ، دان مريك فول تيدق اكن بردوكخيتا .

﴿وَمَنْ أَحْسَنُ دِينًا مِمَّنْ أَسْلَمَ وَجْهَهُ لِلهِ وَهُوَ مُحْسِنٌ ﴾ النساء : 125 
ارتيث: دان تيدق اد يغ لبيه باءيق اوئامث درفد اورغ يغ مثرهكن ديريث كفد الله (دغن اخلاص)، سدغ اي براوسها مغرجاكن كباءيقكن .
- فد اية يغ فرتام دأتس الله سبحانه وتعالي مثوروه همباث سوفاي مغرجاكن عمل صالح دان ملارغ شريك دغنث . [ولا يشرك بعبادة ربه احدا]

- دان فد دوا اية داتس ، كدوا2ث مشرطكن الإحسان دان اخلاص كفد الله ، برغسياف يغ مضرهكن دبريث كفد الله دان تيدق مشريك كن الله دالم عبادتث ، مك سسوغئوهث دي تله  اخلاص دالم عبادتث، تتافي دغن اخلاص سهاج تيدق منخوكوفي دالم مغرجاكن عمل عبادة ، سلاما اي تيدق مغرجاكن دغن إحسان ، ( وهو محسن ) . الإحسان دان عمل صالح مقصودث بهوا اي برتقرب ديريث دغن الله يأيت مغرجاكنث مغيكوت شريعة الله يغ دتونجوق اوليه بئندا رسول الله صلي الله عليه وسلم ، بوكن دغن خارا يغ ريكأي اوليه مأنسي مغيكوت هوا نفسو .

سيدنا عمر بن الخطاب رضي الله عنه بردعاء : «اللهم اجعل عملي كله صالحا ، واجعله لوجهك خالصا ، ولا تجعل لأحد فيه شيئا» : يا الله ياتوهن كامي ، جاديكنله عملن اكو كسمواث عملن يغ صالح ، دان جاديكنله عملن اكو سوخي اخلاص كفد اغكاو ، دان جاغنله اغكاو منجاديكن سأورغ يغ لأين مغمبيل بهئين دالم عملنكو . 

تله بركات الفضيل بن عياض دالم منتفسير فرمان الله ﴿ليبلوكم أيكم أحسن عملا﴾ مقصود دغن فركاتأن : أحسن العمل ، أي : أخلصه وأصوبه ،قالوا : يا أبا علي ، ما أخلصه وما أصوبه ؟قال: إن العمل إذا كان خالصا ولم يكن صوابا لم يقبل ، وإذا كان صوابا ولم يكن خالصا لم يقبل ، ولا يقبل حتي يكون خالصا صوابا ، والخالص أن يكون لله ، والصواب : أن يكون علي السنة
مقصود دغن فركاتأن : أحسن العمل يعني اخلاص دان بتول ، مريكئيت بركات : واهي أبا علي ، بائيماناكه عملن يغ اخلاص ؟ دان بائيماناكه عملن يغ بتول ؟ بركات اي : سسوغئوهث عملن سكاليفون دلاكوكن دغن اخلاص تتافي تيدق بتول ( دغن السنة ) ، مك عملن ايت تيدق دتريما ، دان جك عملن ايت بتول تتافي تيدق اخلاص ، مك عملن ايت جوئ تيدق دتريما ، دان سسوغئوهث عملن سسأورغ ايت ، تيدق اكن دتريما اوليه الله سهيغئ اداله عملن ايت دلاكوكن دغن اخلاص كران الله دان بتول دغن سنة رسول الله صلي الله عليه وسلم . يأيت مغيكوت شريعة يغ دريضا اوليه الله سبحانه وتعالي كفد رسولث صلي الله عليه وسلم .

 قال تعالي : ﴿الْيَوْمَ أَكْمَلْتُ لَكُمْ دِينَكُمْ وَأَتْمَمْتُ عَلَيْكُمْ نِعْمَتِي وَرَضِيتُ لَكُمْ الْإِسْلَامَ دِينًا﴾ المائدة : 3 .
   مقصودث . فد هاري اين اكو تله سمفورناكن بائي كامو اوئام كامو ، دان اكو تله خوكوفكن نعمتكو كفد كامو ، دان اكو تله ريضاكن ائام اسلام ايت منجادي اوئام اونتوق مو .

واهي سودارا سيدغ جمعة يغ مليا !!

سسوغئوهث ائام اسلام اكن مغيراكن عملن ايت ترماسوق درفد شريك ، جك سسأورغ مغاداكن اتو مريكا2كن مان2 بهائين دري ائام سبائي ساتو خارا ائام يغ تيدق دايذين اوليه الله سبحانه وتعالي ،  
 قال تعالي : ﴿أَمْ لَهُمْ شُرَكَاءُ شَرَعُوا لَهُمْ مِنْ الدِّينِ مَا لَمْ يَأْذَنْ بِهِ اللهُ ﴾ الشورى –    21
مقصودث : اداكه فاتوت بائي مريكئيت، سكوتو2 (فمبنتو2) يغ بوليه مننتوكن بائي مريك مان2 بهائين دري ائام ، سباراغ اونداغ 2اتو عبادة  يغ تيدق دايذينكن اوليه الله. 

دان دكيراكن جوئ درفد عملن 2بدعة يغ دتولق اوليه الله دان رسولث ، اياله منمبهكن خارا2 يعني كيفية دالم مغرجاكن عبادت اتو مغورغكن اتو مغوبهكن عملن دالم عبادت يغ تيدق دشريعتكن اوليه ائام . 

بئندا رسول الله صلي الله عليه وسلم تله منئس دالم فركارا يغ برهوبوغ دغن:

(1) صلاة  . دغن سبداث : «صلوا كما رأيتموني أصلي» رواه البخاري،  هندقله كامو مغرجاكن عملن صلاة سبائيمان كامو مليهت اكو صلاة . 

(2) عبادة حج ، مك سبدا ث : «خذوا عني مناسككم» رواه النسائي، يعني هندقله مغمبيل درفد اكو اكن خارا عملن عبادة حج كامو .

(3) ائام اسلام ملارغ كراس اكن مان2 عملن بدعة دالم فركارا ائام دان عبادت . وقال صلى الله عليه وسلم: «كل محدثة بدعة وكل بدعة ضلالة» رواه مسلم، يعني تياف2 فركارا2 يغ دريكاكن دالم ائام اداله بدعة ، دان تياف2 بدعة ايت اداله سست .

(4) وقال : «من أحدث في أمرنا ماليس منه فهو رد»  رواه مسلم،  يعني برغسياف يغ مريكا2كن دالم مسئلة ائام فركارا يغ بوكن درفد ائام ، مك عملن ايت دتولق . 

(5) وقال : «من عمل عملا ليس عليه أمرنا فهو رد» رواه مسلم،  يعني برغسياف يغ مغرجاكن ساتو2 عملن يغ بوكن درفد اورسن ائام كيت ، مك عملن ايت دتولق .

سودارا سيدغ يغ جمعة يغد رحمتي الله سكالين !!

اوليه يغ دمكين ، مك تيدق هاروس بائي مان2 فميمفين2 (امام)  اومة اسلام سكاليفون تيغئي فغكت علموث ، دان جوئ تيدق هاروس بائي مان2 فرساتوان علماء ، سكاليفون بسر كدودوقكنث ، دان جوئ تيدق هاروس بائي مان2 معهد اتو فوست2 فغاجين اسلام ، دان جوئ كومفولن2 مسلمين سكاليفون بسر اتو كخيل  -  مغاداكن فركارا 2بدعة دالم ائام الله سبائي ساتو عبادة يغ بارو، اتو منمبه كأتس عبادة يغ تله اد ، اتو مغوبه خارا2 دالم برعبادة يغ تله وجود دزمان رسول الله صلي الله عليه .- كران سسوغئوهث الله سبحانه وتعالي جوا يغ برحق مغادا شريعة ، دان رسول الله صلي الله عليه وسلم اداله فثمفاي ( المبَلِّغ ) مانكالا كيت سكالين اداله سبائي فغيكوت كفد شريعة يغ دسمفايكن اوليه رسول الله . 

دان كيت سموا دلازم سفاي مغيكوتي سئالا سنة 2رسول الله صلي الله عليه وسلم ، بربوات دمكين ايت اداله لبيه باءيق درفد كيت مغاداكن 2 فركارا يغ بدعة . 
قال تعالى : ﴿ قل إن كنتم تحبون الله فاتبعوني يحببكم الله ويغفرلكم ذنوبكم والله غفور رحيم ﴾ آل عمران –31.
مقصودث : كاتكنله واهي محمد ، جك بنركامو مغاسيهي الله ، مك ايكوتيله اكو،  نسخاي الله مغاسيهي كامو سرت مغمفونكن دوسا2 كامو ، دان ايغاتله ، الله مها فغمفون لائي مها مغاسيهني. 

سودارا سيدغ حاضرين سكالين ! ! 

ائام اسلام ترهيمفون ددالم دوا أصل اوتام يأيت : 1- جاغن كامو مثمبه ملاينكن كفد الله،  2- دان جاغن كامو مثمبه الله ملاينكن دغن شريعة يغ تله دشريعتكن ، يعني بوكن  دغن خارا بدعة . 
قال تعالى :  ﴿فمن كان يرجو لقاء ربه فليعمل عملا صالحا ولا يشر بعبادة ربه أحدا﴾ الكهف – 110 . 
مقصودث : مك برغسياف  يغ فرخاي دان برهارف اكن برجومفا دغن توهنث ، مك هندفله اي مغرجاكن عمل يغ صالح دان جاغنله اي ممفرسكوتوكن سسياف فون دان عبادةث كفد توهنث .

مك دغن كدوا اصل اين اكن منفتي كهندق دوا كلمة شهادة : 1) شهادة أن لا إله إلا الله ،  مقصودث : اياله بهوا كيت تيدق مغرجاكن عمل عبادة ملاينكن هاث كران الله 2) وشهادة أن محمدا رسول الله . يعني تيدق كيت ممبوات سئل عمل عبادة ملاينكن دغن مغيكوت خارا يغ دتونجوق اجر اوليه بئندا رسول الله صلي الله عليه وسلم .

اوليه يغدمكين ، كيت سموا دسوروه سوفاي كيت تيدق مثمبه ملينكن كفد الله جوا . دان كيت سموا هندقله يقين بهوا بئندا رسول الله صلي الله عليه وسلم اداله فثمفاي سئل امانه الله يغ دوحيوكن اوليه الله كفد اومتث ، مك كيت واجب ممفربنركن سئل خبر يغ دباوا اوليه بئندا سرت كيت فاتوه دان طاعة سئل فرينتهث . مك دغن دمكين كيت اكن ترئولوغ دالم كومفولن همبا يغ دفرمان الله :  ﴿قل إن كنتم تحبون الله فاتبعوني يحببكم الله﴾ 

بارك الله لي ولكم بالآيات والذكر الحكيم وتقبل مني تلاوته انه هو السميع العليم وأستغفر الله لي ولكم فاستغفروه إنه هو الغفور الرحيم .

دسوسون اوليه :

استاذ اسماعيل بن يوسف ابراهيم
باغول كسيني ،  جاها – جالا
اسماعيل بن يوسف 

باڠول كسيني ، جاها ، جالا
www.e-daiyah.com


